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ВСТУП  

  

     Законодавчим підгрунтям розроблення Програми є Закони України 

«Про місцеве самоврядування в Україні», «Про державне прогнозування та 

розроблення програм економічного і соціального розвитку України», «Про 

державні цільові програми», «Про стимулювання розвитку регіонів» , «Про 

інвестиційну діяльність», «Про режим іноземного інвестування», «Про 

зовнішньоекономічну діяльність», «Про дозвільну систему у сфері 

господарської діяльності», «Про запобігання фінансової катастрофи та 

створення передумов для економічного зростання в Україні», Податковий 

кодекс України, постанови Кабінету Міністрів України «Про розроблення 

прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та 

складання проекту державного бюджету» ( зі змінами та доповненнями)», 

«Про запровадження оцінки міжрегіональної та внутрішньо регіональної 

диференціації соціально-економічного розвитку регіонів», стратегії розвитку 

Кіровоградської області на 2021-2027 роки (затверджена рішенням 

Кіровоградської обласної ради від 12 березня 2020 року № 743) та Плану 

заходів на 2021-2023 роки із реалізації Стратегії розвитку Кіровоградської 

області 2021-2027 роки (затверджений рішенням Кіровоградської обласної 

ради від 12 березня 2020 року № 743). 

На виконання вимог прикінцевих положень Бюджетного кодексу 

України щодо запровадження програмно-цільового методу місцевий бюджет 

на 2022 рік приймається з врахуванням норм програмно-цільового методу 

бюджетування. 

Програма економічного і соціального розвитку населених пунктів 

Аджамської сільської територіальної громади на 2022 рік базується та 

враховує головні цілі та завдання, які будуть визначені «Стратегією розвитку 

Аджамської сільської територіальної громади». 

Головною метою Програми є створення умов для економічного 

зростання та удосконалення механізмів управління розвитком громади на 

засадах ефективності, відкритості та прозорості, посилення інвестиційної та 

інноваційної активності, забезпечення належного функціонування 

транспортної та комунальної інфраструктури, дотримання високих 

екологічних стандартів, та внаслідок цього підвищення 

конкурентоспроможності громади, доступності широкого спектра соціальних 

послуг та зростання добробуту населення. 

Програма ґрунтується на аналізі розвитку економіки Аджамської 

сільської територіальної громади, поточної економічної ситуації, актуальних 

проблем соціально - економічного розвитку, пріоритетів, а також 

припущеннях, що враховують вплив зовнішніх та внутрішніх чинників і 

ризиків, та визначає оперативні цілі і заходи економічної та соціальної 

політики сільської влади, критерії ефективності її реалізації та основні 

прогнозні показники економічного і соціального розвитку на 2022 рік. 



 

Відповідно до оцінки тенденцій економічного і соціального розвитку та 

наявних проблем, у Програмі визначено цілі, завдання соціальної та 

економічної політики на 2022 рік. Програма визначає основні цілі та 

першочергові завдання, передбачає комплекс взаємопов’язаних заходів з 

зазначенням джерел їх фінансування. 

Програма є основою для формування та раціонального використання 

фінансових ресурсів відповідно до визначених цілей і завдань соціально-

економічного розвитку на 2022 рік. 

Відповідальні за виконання заходів Програми – виконавчий 

комітет Аджамської сільської ради, Аджамська сільська рада, виконавчі 

органи та структурні підрозділи Аджамської сільської ради. 

Фінансування передбачених Планом заходів буде здійснюватися за 

рахунок коштів підприємств, місцевого бюджету, інвесторів, а також коштів 

державного бюджету, що спрямовуються на реалізацію державних цільових 

програм, та інших джерел не заборонених чинним законодавством. 

 

І. Аналіз соціально-економічного розвитку Аджамської сільської 

територіальної громади 

Аджамська сільська територіальна громада утворена 19 листопада 2020 

року відповідно до Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» шляхом об’єднання Аджамської, Веселівської, 

Червоноярської та Новоолександрівської сільських рад Кропивницького 

району.  

Територія Аджамської сільської територіальної громади згідно з 

адміністративно-територіальним устроєм України входить до складу 

Кропивницького району Кіровоградської області.  

          Аджамська ТГ межує з Первозванівською ТГ, Суботцівською ТГ, 

Великосеверинівською ТГ,  Новгородківською ТГ та м.Кропивницький. 

Аджамська громада межує з селами Васине, Новороманівка, Суботці, 

Созонівка, Гаївка, Демешкове, Покровське, Новоандріївка, Митрофанівка та 

м. Кропивницький. 

Адміністративний центр — село Аджамка. Площа —29172,25 га, 

населення — станом на 01.01.2021 року 5984 мешканців . До складу громади 

входять 11 населених пунктів: с. Аджамка, с. Григорівка, с.Привілля, 

с.Павло-Миколаївка, с. Веселівка, с. Зелений Гай, с.Новоолександрівка, 

с.Медерове, с. Молодецьке, с.Нововолодимирівка, с. Червоний Яр.  

 

 

 



 

№ п/п  Назва населеного пункту  Площа,  

всього (га)  
Відстань до центру ТГ 

1  Адміністративний центр ТГ – 

Аджамська сільська рада   
 0  

2  Веселівський старостинський округ   9,2 км 12 хв 

3  Новоолександрівський 

старостинський округ  
 9,8 км 14 хв 

4  Червоноярський старостинський 

округ  
 8,6 км 10 хв 

 

Структура за категоріями земель 

Категорія земель Площа 

земель, га 

Землі сільськогосподарського призначення 

в т.ч. рілля,га 

23382,0 

21768,8 

Землі житлової і громадської забудови 1854,1 

Землі лісогосподарського призначення 685,7 

Землі природно-заповідного та іншого природоохоронного 

значення 

103,7 

Землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, 

оборони та іншого призначення 

1474,0 

Землі водного фонду 629,86 

Інші землі 1042,89 

 

Перелік найбільших землекористувачів громади 

№ 

з/п 
Назва господарства  Площа, га 

1 ПП АФ «Митрофанівська» 716,10 

2 ТОВ АФ «Відродження» 2015,36 

3 ФГ «Олден К» 903,39 

4 ФГ «Маяк-Р» 1883,09 

5 ПП АФ «Могутнє» 1466,20 

6 ТОВ «Деметра Л» 1086,43 

7 ТОВ АФ «Промінь» 1104,33 

8 ФГ «Чумаченко» 606,53 

9 ФГ Крикуненко А.А. 357,583 

10 ФГ Крикуненко С.А. 309,70 

11 ФГ «Долевік» 256,13 

12 ФГ Кваса В.Я. 230,42 



 

13 ФГ Гордієнко А.Ф. 226,30 

14 СВК «Іскра» 223,20 

15 ФГ Андріяшевського Л.В. 219,62 

 

 

 

Карта території Аджамської сільської територіальної громади  

  

 

  

Демографічна ситуація  

  

Загальна кількість населення  громади  на  01.01.2021 року  - 

5984 осіб,  з них 720 -  діти до 18 років, 2289  пенсіонерів, 2975 

працездатного населення.   

  



 

№  Назва населеного пункту  Всього 

населених 

пунктів  

Загальна чисельність  

жителів, станом  

на 01.01.2021  

1  Адміністративний центр ТГ – 

Аджамська сільська рада  
4 4141 

2  Веселівський старостинський 

округ  
2 867 

3  Новоолександрівський 

старостинський округ  
4 281 

4  Червоноярський 

старостинський округ  
1 695 

      

        Чисельність населення в громаді зменшується за рахунок міграційних 

процесів, низького рівня народжуваності.  

  

На території Аджамської сільської територіальної громади проживає:  

- багатодітні сім’ї -49;  

- інвалідів загального захворювання –290 (з них інваліди візочники – 8 

чол.);  

- інвалідів ВВв – 5;  

- АТО –159;  

- воїни-інтернаціоналісти - 11;  

- учасників ВВв – 1;  

- вдови померлих ВВв- 10;    

- пенсіонери - 2289;  

- діти інваліди – 24;  

- діти позбавлені батьківського піклування – 10;  

- діти - сироти – 3 ;   

- переселенці з Луганської і Донецької області- 13;  

- важкохворі діти ( онкохворі) – 2; 

-  учасники ліквідатори аварії на ЧАЕС -6; 

- діти чорнобильці – 19 дітей; 

- сім’ї СЖО (складні життеві обставини) - 24 .  

  

       На території громади, як і в цілому в області на сьогодні гостро стоїть 

проблема раціонального використання робочої сили, її правильний розподіл 

між галузями господарства, ліквідація безробіття, тощо. На сьогодні дуже 

актуальною є необхідність постійного підвищення якості робочої сили. 



 

Високий освітній рівень та загальна культура, глибока професійна 

підготовка, творче ставлення до праці стає обов'язковою умовою 

високопродуктивної праці. Зростає кількість працюючих з вищою освітою, 

причому найвищий освітній рівень мають штатні працівники державного 

управління та фінансової діяльності. В той же час найнижчий освітній рівень 

мають штатні працівники сільського господарства.   

  

 

 

Виробнича інфраструктура  

  

На території громади представлені такі галузі : сільське господарство.  

Підприємства роздрібної торгівлі, громадського харчування та 

побутового обслуговування населення продовжують оновлювати торговельне 

устаткування та впроваджувати нові методи та технології в торгівлі та 

наданні послуг. На сьогоднішній день діє 30 торговельних об’єктів та сфери 

послуг: це продовольчі та непродовольчі магазини, заклади громадського 

харчування та інше.  

На території громади основну частину с/г земель обробляють 15 

найбільших землекористувачів громади , а саме: ТОВ АФ «Відродження», 

ТОВ АФ «Могутнє», ФГ «Маяк», ФГ «Олден К», ТОВ АФ «Промінь», ФГ 

«Чумаченко», ТОВ «Деметра Л», ПП АФ «Митрофанівська», ФГ «Квас 

В.Я.», ФГ «Крикуненко С.А.», ФГ «Крикуненко А.А.», ФГ «Долевік», ФГ 

«Андріяшевського Л.В.», ФГ «Гордієнко А.Ф.», СВК «Іскра». Для мобілізації 

коштів до місцевого бюджету протягом року посилено контроль за повнотою 

сплати платежів до бюджету, термінами укладення договорів оренди на 

земельні ділянки, та їх реєстрація. Проводилась робота щодо залучення до 

сплати земельного податку та орендної плати суб’єктів господарювання, які 

використовують земельні ділянки для здійснення комерційної або 

виробничої діяльності без офіційного оформлення. Виявлені суб’єкти 

господарювання, які проводять свою господарську діяльність на території 

громади, але податки сплачувались за місцем реєстрації. Проведена робота 

по залученню  цих податків  до бюджету громади.  

  

Фінансово – бюджетна ситуація  

  

Фінансово-бюджетна діяльність – це основний інструмент регулювання 

та стимулювання економічних і соціальних процесів в громаді, що 

реалізується за рахунок бюджетних ресурсів, власних коштів підприємств, 



 

установ та організацій, коштів позабюджетних фондів та коштів інвесторів. 

Основними по наповненню бюджету територіальної громади є доходи від 

місцевих податків і зборів (податок на доходи фізичних осіб, земельний 

податок, орендна плата за землю, акцизний збір, єдиний податок, податок на 

нерухоме майно тощо). 

         Затверджені планові показники дохідної частини  місцевого бюджету 

(без урахування трансферів)  за 11 місяців 2021 року виконані на 102,0%, 

додатково отримано 571,3 тис.грн. Темп росту порівняно з січнем-

листопадом 2020 року становить 108,8%. 

З метою своєчасного фінансування передбачених у місцевому бюджеті 

видатків сільською радою постійно вживаються заходи по виконанню 

дохідної частини місцевого бюджету та пошуку додаткових джерел 

надходжень, в тому числі шляхом заключення додаткових договорів на 

збільшення розміру ставок орендної плати за землю, встановлення 

економічно обґрунтованих ставок по місцевих податках і зборах, 

розширюється перелік надання адміністративних послуг, які надаються на 

підвідомчій території. Проводиться робота по легалізації трудових відносин 

між роботодавцями та найманими працівниками. 

 Виявлені суб’єкти господарювання, які проводять свою господарську 

діяльність на території громади, але податки сплачувались за місцем 

реєстрації. Проведена робота по залученню  цих податків  до бюджету 

громади. А саме В/ч А1469 Збройних Сил України, яка дислокується на ст. 

Канатове Кропивницького району Кіровоградської області та ТОВ «Деметра 

Л», загальна сума залучених коштів складає 1444,4 тис.грн. 

           Забезпечуються своєчасні та у повному обсязі розрахунки із виплати 

заробітної плати працівникам бюджетних установ, а також за спожиті 

бюджетними установами енергоносії 

 

Соціальний захист населеня  

 

Для посилення соціального захисту та забезпечення додатковою 

соціальною підтримкою найбільш вразливих та незахищених верств 

населення шляхом поглиблення адресності при наданні матеріальної 

соціальної допомоги була прийнята комплексна Програма соціального 

захисту населення Аджамської територіальної громади на 2021 рік 

відповідно її запланованих заходів протягом 11 місяців поточного року 

проводились  виконання основних пріоритетних заходів:  



 

забезпечення реалізації механізму надання соціальної допомоги за 

принципами адресності, індивідуального підходу, доступності, відкритості 

та добровільності. 

формування комплексної системи соціального захисту громадян, які 

потребують соціальної підтримки; 

удосконалення системи надання соціальної допомоги найбільш 

вразливим верствам населення, посилення  адресної спрямованості; 

підвищення якості надання соціальних послуг особам/сім’ям, які 

перебувають у складних життєвих обставинах. 

        Одним з основних шляхів поліпшення соціальної ситуації у громаді є 

відповідне формування соціальної політики Аджамської сільської 

територіальної громади.  

   За 11 місяців 2021 року соціальну допомогу отримали на суму                  

53,3 тис. грн.  

   У грудні 2021 року було створено Комунальний заклад «Центр 

надання соціальних послуг Аджамської сільської ради». 

 

Транспортна інфраструктура  

 

Автомобільний транспорт займає одну з провідних ролей як у 

внутрішніх, так і в зовнішніх зв’язках громади. На території громади 

розроблені транспортні маршрути як обласного, так і районного значення. 

Сполучення з обласним центром та іншими районними центрами 

здійснюється приватними перевізниками. Із загальною мережею 

автомобільних доріг, Аджамська громада сполучена дорогю Т-1205. 

За 11 місяців 2021 року виконано роботи по поточному ремонту 

асфальтобетонного дорожнього покриття, загальний обсяг виконаних робіт 

склав 865 метрів  квадратних на загальну суму 506,9 тис. грн.. 

Найближча до Аджамки залізнична станція – Медерове. 

З північного заходу проходить міжнародний автомобільний шлях М12 

(Е50, Європейський маршрут Е50 – европейський автошлях, що бере свій 

початок у французькому Бресті і закінчується в російській Махачкалі). 

 

Протяжність доріг і стан доріг Аджамської сільської територіальної 

громади , км:  

Загальна протяжність вулично-дорожньої мережі - всього, 

км 

102,629 

мережі з твердим покриттям, км 35,18 
мережі з удосконаленим покриттям, км 31,93 
тротуарів та пішохідних доріжок з твердим покриттям, км 7,0 



 

у тому числі: укріплених берегів, дамб, км 0,6 
Загальна площа вулично-дорожньої мережі - всього, тис. м2 416768 
мережі з твердим покритгям, тис. м2 201748 
мережі з удосконаленим покриттям, тис. м2 149650 
тротуарів та пішохідних доріжок з твердим покриттям, тис. 

м2 

7000 
Загальна кількість мостів та шляхопроводів - всього, 

одиниць. 

17 

у тому числі:  
автомобільних мостів, одиниць. 17 
Загальна протяжність мостів та шляхопроводів - всього, км 2,68 

у тому числі:  
автомобільних мостів, км 2,68 
Загальна кількість мостів та шляхопроводів, які не 

забезпечують 

 

безпеку руху - всього, одиниць. 3 

 

 

Транспортне сполучення між населеними пунктами громади та з 

районним/обласним центром, наявність громадського транспорту: 

 Прибуття  Відправка  

Кропивницкий — Аджамка  08:15 07:00 

Кропивниикий — Новоалександровка 10:20 09:30 

Кропивницкий — Александрия  11:25 10:45 

Кропивницкий — Нововладимировка  11:55 10:30 

Кропивницкий — Аджамка  13:45 12:30 

Кропивницкий — Червоньїй Яр  15:19 14:00 

Желтьіе Водьі — Новоукраинка  08:50 07:55 

Кропивниикий — Новоалександровка 16:10 15:20 

Кропивниикий — Аджамка  17:55 16:40 

Кропивниикий — Нововладимировка 18:10 16:40 

Кропивницкий — Червоньїй Яр 19:00 18:00 

 

Одним з найважливіших питань об’єднаної громади є стан дорожнього 

покриття, який як в межах населених пунктів, так і поза ними, знаходиться в 

незадовільному стані. Мережа автомобільних доріг потребує капітального 

ремонту, а подекуди і повної заміни дорожнього покриття. Щороку 

проводиться ямковий ремонт доріг, але ці заходи не можуть в повній мірі 

вирішити проблему.  

          Такий стан автомобільних доріг гальмує соціально-економічний 

розвиток громади, негативно впливає на розвиток галузей, створює соціальну 

напругу.  

   



 

Енергопостачання та комунальні послуги  

 Систему енергопостачання в Аджамській ТГ представляє ТОВ 

«Кіровоградська обласна енергопостачальна компанія»» - компанія, що 

здійснює передачу та постачання електроенергії електромережами 

споживачам Кропивницького району, в т.ч. і Аджамської ТГ.  

Систему газопостачання в Аджамській ТГ представляє газопостачальна 

компанія ТОВ Нафтогаз України,ВАТ «Кіровоградгаз» - компанія,  що 

здійснює розподіл  природного газу  споживачам Кропивницького району, в 

т.ч. і Аджамської ТГ.  

Послуги Інтернету надають:  

ПАТ «Укртелеком» (сполучення ADSL, GPON).   

Радіо інтернет «Shtorm» 

Мобільний інтернет «Київстар 4G», «Водафон 4G» 

Мобільний зв’язок: «Київстар», «Водафон» 

Стаціонарний зв’язок «Укртелеком» 

  

Теплопостачання  

На території Аджамської громади серед основних енергетичних 

ресурсів, які застосовуються для систем теплопостачання є газ природний і 

тверде паливо (вугілля, дрова, брикети та пілети для опалення та інш.).  

 

Джерела теплопостачання закладів освіти:  

 Найменування закладу  Джерело теплопостачання  

Аджамський  ДНЗ «Білочка» Тверде паливо  

Аджамський ДНЗ «Веселка» Тверде паливо  

Веселівський НВК «ЗЗСО І-ІІІ ступенів-

ДНЗ» 
Природний газ  

Червоноярський НВК «ЗЗСО І-ІІІ 

ступенів-ДНЗ» 
Природний газ  

Аджамський ліцей Природний газ 

  

  

Видатки Аджамської сільської територіальної громади на придбання 

енергоносіїв невпинно зростають внаслідок національних і світових 

тенденцій до підвищення цін на паливно - енергетичні ресурси та зростанням 

споживання енергоресурсів кінцевими користувачами. Таким чином 



 

проблема енергоспоживання з кожним роком стає все більш актуальною для 

громади.  

З метою визначення науково обґрунтованих заходів сільської ради в 

напрямку підвищення енергоефективності енергоспоживання при 

обслуговуванні будівель комунальної власності громади проводяться 

енергоаудити, результати яких будуть використовуватись в подальшому.  

   

Екологія  

       В геоструктурному відношенні територія населених пунктів Аджамської  

ОТГ розташована в межах центральної частини Українського кристалічного 

щита - Кіровоградського тектонічного блоку. В числі корисних копалин 

маються залежі, трепелу, піску, глини. 

       Ґрунти на території мають високу родючість. Ґрунтовий покрив 

характерний для перехідної зони від південного лісостепу до північного 

степу. Покрив здебільшого складають чорноземи звичайні, середньо-гумусні, 

глибокі, легкосуглинкові і важко суглинкові. В поймах річки Аджамки 

ґрунти представлені чорноземами луговими та лугово-болотними, в окремих 

місцях піщані та супіщані. Лісова рослинність на території представлена 

лісами байрачного типу. 

Вітровий режим, громади, як і в цілому в області, обумовлений віссю 

високого атмосферного тиску, що проходить через територію району. У 

зв’язку з тим, що зимою інтенсивно розвинена циклонічна діяльність, вітри 

характеризуються непостійністю напрямків, однак переважаючими є 

північно-західні. У весняний період з послабленням циклонічної діяльності 

пануючими вітрами є східні та південно-східні. В теплий період року 

(червень - вересень) майже постійно віють північні та західні вітри. 

Особливо шкідливі сильні вітри (зі швидкістю більше 15 м/сек.), які в 

весняний період викликають пилові бурі, літом - сильне випаровування, а 

при поєднанні з низькою вологістю повітря -суховії. Число днів з такими 

вітрами протягом року дорівнює близько 26. 

Рельєф території громади помірно-хвилястий, з широкими плато, 

пологими схилами, порізаний балками, що має вплив на розподіл по поверхні 

землі кліматичних факторів, на характер рослинності і розподіл поверхневих 

і глибинних ґрунтових вод. Головними породами в лісах є дуб, ясен 

звичайний, акація біла. Із супутніх порід найбільш поширений клен польовий 

і гостролистий, в`яз, берест, липа, груша лісова та інші. Підлісок 

представлений кущами клена татарського, бруслини, ліщини, шипшини, 

бузини, а на узліссі – терну та вишні польової. 

 

 

 



 

Культура  

  

Перелік і характеристика закладів культури:  

 

 
Споруда 

 
Місткість, ос. 

Характер подій/заходів, що 

викликають найбільший приплив 

гостей 

Аджамський центральний сільський 
будинок культури 

350 
Свято Масляної, свято Івана 
Купала, Випускний вечір, День 
козацтва, День Святого Миколая, 
святкування Дня села та Дня 
Незалежності, Новорічний вечір 
відпочинку 

Веселівський сільський будинок 
культури 

200 Свято Масляної, свято Івана 
Купала, Випускний вечір, День 
козацтва, День Святого Миколая, 
святкування Дня села та Дня 
Незалежності, Новорічний вечір 
відпочинку 

Червоноярський сільський будинок 
культури 

300 
Свято Масляної, свято Івана 
Купала, Випускний вечір, День 
козацтва, День Святого Миколая, 
святкування Дня села та Дня 
Незалежності, Новорічний вечір 
відпочинку 

Новоолександрівський сільський 
клуб  

200 Свято Масляної, свято Івана 
Купала, День козацтва, День 
Святого Миколая, святкування Дня 
Незалежності, Новорічний вечір 
відпочинку 

   

  

Робота закладів культури спрямована на збереження і розвиток 

української національної культури шляхом активізації діяльності закладів 

культури, збереження існуючої мережі і посилення їх ролі в розгортанні 

процесів національно - культурного відродження, поліпшення 

матеріальнотехнічної бази. Проводяться свята, конкурси, інші культурно-

мистецькі заходи, пов'язані з відзначенням календарних та пам'ятних дат в 

Україні, а також культурно - мистецькі свята. 

На заходи у сфері культури  використано 82,5 тис. грн..:  в т.ч. 

періодичні видання на суму 9,4 тис.грн.; придбання обладнання для клубних 

закладів на суму 35,2 тис.грн. та придбання матеріалів для поточного ремонту 

26,5 тис. грн.. 



 

Гострою проблемою є опалення закладів культури. В частині закладів 

культури відсутня система опалення, що практично робить неможливим їх 

використання у зимовий період.  

Проблема наповнюваності бібліотечних установ новими зразками 

художньої, спеціалізованої та іншої літератури, яка б була цікава для молоді і 

могла відродити у неї культуру читання також потребує вирішення. 

Оснащення бібліотек комп’ютерною технікою та доступом до мережі 

«internet» дасть можливість створення електронних бібліотек. Матеріальне 

оснащення закладів культури громади (музичні інструменти, сценічні 

костюми та ін.) також потребують заміни. Практично всі приміщення 

закладів культури громади потребують ремонту та утеплення.  

До надбань, які перебувають під особливим захистом територіальної 

громади, належать такі об’єкти культурної спадщини:  

- приміщення ремісничої школи для незаможних, побудоване в 1903 

році. Будівля була побудована на кошти місцевої громади. У 2004 році 

будівлю внесено до Реєстру пам'яток архітектури та містобудування 

місцевого значення в Кіровоградській області під охоронним номером 196;  

 

 

 

 

 

 

 



 

- пам'ятник архітектури - школа солом'яного плетіння знаходиться по 

вулиці Центральній (Леніна), 65 в селі Аджамка Кропивницького району 

Кіровоградської області. Будинок побудований в 1912 році. В радянські часи 

в будівлі знаходився райком і райвиконком партії. Пізніше і в даний час в 

будівлі 

знаходиться 

Аджамська 

сільська рада. 

Будівля школи 

солом'яного 

плетіння є 

пам'ятником 

архітектури і 

містобудування 

початку ХХ 

століття і 

об'єктом 

культурної 

спадщини України місцевого значення;  

- та інші.  

   

ОСВІТА  

  

Кількість та характеристика загальноосвітніх шкіл: 

  

       На даний час в Аджамській сільській територіальній громаді налічується 

2 заклади дошкільної освіти та 2 заклади – в складі навчально-виховних 

комплексів: 

Аджамський  ЗДО «Білочка» - 49 вихованців; 

Аджамський ЗДО«Веселка» -  32  вихованець;   

Веселівський НВК «ЗЗСО І-ІІІ ступенів-ЗДО»- 18 вихованців; 

Червоноярський НВК «ЗЗСО І-ІІІ ступенів-ЗДО» - 10 вихованці. 

      Понад 109 дітей віком від 3 до 6 (7) років мають реальні можливості 

розвивати свої розумові здібності, творчий потенціал, індивідуальні 

схильності у системі закладів дошкільної освіти. Проте актуальними 

залишаються проблеми матеріально-технічного забезпечення бази 

дошкільних закладів освіти.  

     Концепція Нової української школи проголошує збереження цінностей 

дитинства, необхідність гуманізації навчання, особистісного підходу, 



 

розвитку здібностей учнів, створення навчально-предметного середовища, 

що в сукупності забезпечують психологічний комфорт і сприяють вияву 

творчості всіх учасників освітнього процесу. Заклад освіти повинен 

забезпечити різнобічний розвиток, виховання і соціалізацію особистості, яка 

усвідомлює себе громадянином України, здатна до життя в суспільстві та 

цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і 

навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та 

самореалізації, трудової діяльності та громадянської активності. 

На території Аджамської  сільської територіальної громади 

функціонує три заклади загальної середньої освіти, їх відвідує 499 учнів: 

Аджамська ліцей - 382 учні; 

Веселівський НВК «ЗЗСО І-ІІІ ступенів-ЗДО»- 55 учнів; 

Червоноярський НВК «ЗЗСО І-ІІІ ступенів-ЗДО» - 62 учні. 

Харчування дітей здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету 

та за рахунок батьківської плати , згідно рішення третьої сесії восьмого 

скликання Аджамської сільської ради № 130 від 04.01.2021 року. Середня 

вартість харчування становила 16,00 грн. на 1 дитину в загальноосвітніх 

навчальних закладах ( використано станом на 01.12.2021 року – 317,8 тис. 

грн..)  та 26,0 грн.  - на 1 дитину у дошкільних закладах ( використано 

станом на 01.12.2021 року – 659,0 тис. грн..).  

В 2021 році був проведений поточний ремонт асфальтобетонного 

покриття на території Аджамського закладу ЗДО «Білочка», с. Аджамка, 

вул. Урожайна, 9 Кропивницького району, Кіровоградської області та 

Червоноярського НВК «ЗЗСО І-ІІІ ступенів – ЗДО» Аджамської сільської 

ради , с. Червоний Яр , вул Центральна , 2 Кропивницький район, 

Кіровоградська область, на загальну суму 80,0 тис.грн. 

Також в 2021 році був проведений поточний ремонт водопроводу 

Аджамського ліцею на суму 114,3 тис. грн.. 

Крім того, у 2021 році виплачені премії обдарованим учням закладів 

загальної середньої освіти на загальну суму 3,5 тис.грн, по 500,00 грн на 

одну дитину. 

     Закон України «Про освіту» потребує докорінної зміни підходів до 

навчання в закладах освіти, що перетворить школу на важіль соціальної 

рівності та згуртованості, економічного розвитку і конкурентної 

спроможності України. 

     Розбудова Нової української школи – це довготермінова реформа. Шлях її 

упровадження буде супроводжуватися суттєвими змінами всіх складників 

освіти. Наразі, сьогоднішні школярі мають відчути зміни й отримати кращу 

якість освіти. Саме тому, забезпечення учням якісної освіти та 



 

справедливого доступу до неї в обсягах, визначених державними освітніми 

стандартами, здійснення та удосконалення мережі закладів загальної 

середньої освіти з малою наповнюваністю учнів відповідно до 

демографічних, економічних, соціальних перспектив розвитку району – 

пріоритетні завдання загальної середньої освіти.  

 

ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ  

Головною метою стало створення умов для зміцнення фізичного та 

психічного здоров’я дітей шляхом належної організації оздоровлення та 

відпочинку, для задоволення потреб кожного мешканця громади у фізичному 

розвитку, зміцнення здоров’я засобами фізичної культури та спорту.  

Нажаль, існує ряд проблемних питань: неналежний рівень фінансового 

та матеріально-технічного забезпечення; недостатнє фінансування розвитку 

фізичної культури і спорту; відсутність спортивних споруд, які б відповідали 

стандартам; недостатнє охоплення фізкультурно-масовими заходами 

мешканців територіальної громади; недостатня кількість сучасних 

спортивних майданчиків, споруд, інвентарю й обладнання; відсутність 

власних спортивних баз.  

  

 

         

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Здоров’я є непересічною цінністю, має важливе значення у житті 

кожної людини, становить ключовий аспект національної безпеки, визначає 

можливості досягнення індивідуального і суспільного добробуту та 

благополуччя, перспективи стійкого розвитку.  

З метою проведення реформи галузі охорони здоров’я громади 

змодульовано оптимальну мережу закладів охорони здоров'я з урахуванням 

кількості населення, доступності надання медичної допомоги (Амбулаторія 

загальної практики с. Аджамка, фельдшерські пункти с. Червоний Яр, с. 

Веселівка, с. Новоолександрівка). Визначенння територій доступності 

надання медичної допомоги, оцінка спроможності на основі критеріїв 

спроможності, визначено територіальне розташування регулярних та 

нерегулярних місць надання первинної медичної допомоги, включно із 

економічною доцільністю утримання   первинних закладів.  

Медичну допомогу населенню надають: два сімейних лікарі, середній 

медичний персонал, в тому числі - фельдшери. 

 З бюджету громади виділено кошти в сумі 690,9 тис. грн для 

фінансової підтримки закладів первинної медицини, розташованих на 



 

території Аджамської сільської територіальної громади КНП «Центр 

первинної медико-санітарної допомоги Аджамької сільської ради». 

В червні 2021 року було створенно Відділ соціально захисту та 

охорони здоров’я Аджамської сільської ради, та зареєстровано КНП «Центр 

первинної медико-манітарної допомоги Аджамської сільської ради» 

Виготовленна проєктно-кошторисна документація «Капітальний 

ремонт санвузлів, систем водопостачання та водовідведення у Аджамській 

лікарській амбулаторії за адресою : с.Аджамка вул. Центральна ,64 , 

Кропивницького району, Кіровоградської області» на суму 62,5 тис.грн., 

проведенно тендерну процедуру та визначено переможця, який буде 

проводити роботи по капітальному ремонту амбулаторії, загальна сума 

проекту складає 1964,6 тис.грн. 

       Основними завданнями в галузі охорони здоров’я на 2022 рік буде:  

  

 забезпечення населення якісною медичною допомогою шляхом 

підвищення рівня організації діяльності закладів;  

 сприяння зміцненню матеріально-технічної бази лікувальних закладів;  

 проведення поточних та капітальних ремонтів лікувально-

профілактичних закладів громади;  

 проведення інших заходів, які сприятимуть розвитку системи охорони 

здоров’я громади;  

 здійснення енергозберігаючих заходів в закладах охорони здоров’я;  

 сприяння впровадженню медичними закладами в практичну діяльність 

нових методів діагностики та лікування, підвищення рівня кваліфікації 

медичного персоналу;  

 проведення профілактичної роботи медичними закладами громади 

серед населення, а саме: виконання планових завдань щодо імунізації 

дитячого і дорослого населення від керованих інфекцій, 

профілактичного флюорографічного обстеження, обов’язкового 

скринінгу візуальних форм злоякісних новоутворень, посилення 

пропаганди здорового способу життя.  

         Аджамською сільською радою буде проводитись роботу, щодо 

залучення коштів з державного бюджету на здійснення заходів по виконанню 

програми соціально-економічного розвитку територіальної громади 

 

 

 

 



 

2. ЦІЛІ ТА ПРІОРИТЕТИ ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО 

                     РОЗВИТКУ ГРОМАДИ У 2022 РОЦІ 

 

Основними проблемами соціально-економічного розвитку Аджамської 

сільської територіальної громади  є: 

 нераціональне використання земельних ресурсів 

сільськогосподарського призначення; 

 дефіцит фінансових ресурсів, що не дозволяє розпочинати 

реалізацію значних інвестиційних проектів; 

 зношеність основних фондів підприємств; 

 безробіття та наявність тіньової зайнятості населення; 

 зниження купівельної спроможності населення через низькі реальні 

доходи; 

 погіршення транспортно-експлуатаційного стану автомобільних 

доріг, мостів та дорожньої інфраструктури; 

 низький рівень газифікації сіл, освітлення, водозабезпечення; 

 незадовільна забезпеченість потреб населення в пасажирських 

перевезеннях, висока зношеність транспортних засобів для перевезення 

пасажирів та відсутність достатньої кількості перевізників, що надають 

послуги в цій сфері; 

 недостатнє матеріально-технічне забезпечення закладів охорони 

здоров’я, освіти, культури у сільській місцевості; 

 забрудненість берегів рік, ставів побутовими відходами, 

незадовільний стан збереження та переробки відходів. 

Вирішення цих проблем планується шляхом реалізації основних 

пріоритетних напрямів, завдань та заходів, які передбачені Програмою 

соціально-економічного розвитку Аджамської сільської територіальної 

громади  на 2022 рік. 

Основною метою соціально-економічного розвитку громади є 

створення умов для подальшого економічного зростання, наповнення 

місцевого бюджету коштами, покращення на цій основі бюджетного 

фінансування установ освіти, культури, охорони здоров’я та поліпшення 

життя населення. 

 

Пріоритети економічного розвитку громади:  

 збереження та зростання економічного потенціалу громади, 

забезпечення конкурентоспроможності продукції місцевих виробників 

через інноваційний розвиток, освоєння нових видів продукції та 

послуг;  



 

 сприяння створенню привабливого інвестиційного клімату у громаді та 

залучення стратегічних інвесторів у реальний сектор економіки 

громади;  

 участь у проектах міжнародної технічної допомоги;  

 розширення мережі сучасних закладів торгівлі та побутового 

обслуговування;  

 забезпечення якісними, доступними торгівельними та побутовими 

послугами;  

 ефективне використання земельних ресурсів громади та об’єктів 

комунальної власності;  

 якісне утримання території та об’єктів благоустрою;  

 підвищення рівня енергозбереження та ефективності використання 

енергоресурсів у всіх сферах господарювання;  

 розвиток малого та середнього підприємництва, приватної ініціативи. 

У сфері соціальної та гуманітарної політики; 

 забезпечення соціального захисту та підтримки незахищених верств 

населення;  

 послаблення напруги на ринку праці, підвищення соціальної 

захищеності безробітних;  

 легалізація робочих місць та недопущення тіньової зайнятості;  

 зростання рівня заробітної плати, в тому числі у бюджетній сфері;  

 підвищення безпеки життєдіяльності населення;  

 забезпечення пріоритетного фінансування соціальних програм;  

 забезпечення подальшого розвитку дошкільної, загальної середньої та 

позашкільної освіти;  

 якісне медичне обслуговування населення;  

 залучення широких верств населення до занять фізичною культурою та 

спортом;  

 культурний розвиток громадян, зростання духовно-інтелектуального 

потенціалу мешканців міста.  

 

 

Основні завдання Програми полягають у:  

 забезпеченні гідних умов життя громадян за рахунок нарощування та 

утримання рівня економічного зростання, проведення структурних 

перетворень, впровадження нових енергозберігаючих технологій;  



 

 стимулюванні раціонального використання енергоресурсів, що 

сприятиме забезпеченню потреби мешканців приватного секторів в 

енергоресурсах;  

 створенні позитивної тенденції, щодо залучення вітчизняних та 

іноземних інвестицій;  

 сприянні суб`єктам господарювання у реалізації інвестиційних 

проектів, спрямованих на створення нових робочих місць, освоєння 

передових технологій;  

 забезпеченні подальшого розвитку малого і середнього 

підприємництва, підвищення їх ролі у соціально-економічному житті 

громади;  

 забезпечення населення якісними комунальними послугами;  

 здійснення природоохоронних заходів, щодо призупинення погіршення 

стану навколишнього природного середовища: поліпшення якості 

питної води та впорядкування утилізації твердих побутових відходів.  

  

3. БЮДЖЕТ ГРОМАДИ НА 2022 РІК  

Бюджетна політика 2022 року буде спрямована на вирішення вкрай 

нагальних та проблемних питань, забезпечення цільового та ефективного 

використання коштів місцевого бюджету.  

Дохідна частина бюджету громади на 2022 рік сформована на підставі 

чинного законодавства з урахуванням змін і доповнень у бюджетному і 

податковому законодавстві, основних прогнозних макропоказників 

економічного і соціального розвитку громади та на основі очікуваної 

дохідної бази за рахунок закріплених та власних податків і зборів, 

неподаткових платежів, а також трансфертів із обласного та державного 

бюджету.  

Основні організаційні заходи:  

 забезпечення прогнозування доходів бюджету на основі реальних 

прогнозних макроекономічних показників економічного і соціального 

розвитку громади, досягнення їх відповідності та узгодженості на усіх 

стадіях бюджетного процесу;  

 при формуванні бюджетних програм необхідність виключення 

непріоритетних та неефективних витрат, зокрема тих, які не 

стосуються виконання основних функцій і завдань відповідного 

головного розпорядника.  

Пріоритетні напрямки діяльності:  

 забезпечення збалансованості та стійкості бюджетної системи;  

 зміцнення доходної бази бюджету громади;  



 

 посилення бюджетної дисципліни та контролю за витратами бюджету;  

 забезпечення пріоритетності спрямування коштів на фінансування 

захищених статей видатків при збалансованому підході до 

фінансування інших видатків;  

 режим жорсткої економії, оптимізація видатків бюджету;  

 виконання пріоритетних цільових програм, спрямованих на досягнення 

стратегічних цілей;  

 підвищення ефективності управління бюджетними коштами шляхом 

впровадження програмно – цільового методу з подальшою 

оптимізацією бюджетних програм;  

 посилення відкритості та прозорості публічних фінансів шляхом 

оприлюднення інформації.  

  

3.1 ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ  

Головна мета: створення привабливого інвестиційного клімату та 

розвиток інвестиційної діяльності громади для забезпечення сталого 

економічного зростання та покращення добробуту територіальної громади, 

розвиток інженерно-транспортної та соціальної інфраструктури, відновлення 

промислового потенціалу,поширення інформації про інвестиційні 

можливості громади серед міжнародних інвестиційних фондів та компаній 

для зростання соціально - економічного розвитку громади.  

Проблемні питання:  

 недостатня кількість дієвих важелів стимулювання інвестиційної 

діяльності;  

 складний процес відведення та надання земельних ділянок інвесторам 

для здійснення господарської діяльності;  

 нестабільність і непередбачуваність податкової системи, що 

призводить до високих податкових ризиків для бізнесу й обмежує 

можливість середньо – і довгострокового планування;  

 складна процедура погодження документів по інвестиційних проектах, 

для реалізації яких надається державна підтримка.  

 обтяжливий процес підключення енергопотужностей, необхідних для 

реалізації нових інвестиційних проектів.  

Основні завдання на 2022 рік:  

 підвищення інвестиційної привабливості громади за рахунок 

функціонування стабільного економічного середовища;  

 інвентаризувати старі промислові зони на території громади, з метою 

пошуку незадіяних місць для здійснення діяльності;  



 

 систематичне оновлення баз даних інвестиційних пропозицій у 

пріоритетних сферах інвестування, вільних об’єктів нерухомості, 

земельних ділянок тощо;  

 формування переліку об’єктів, фінансування яких буде здійснюватися 

за рахунок коштів державного бюджету та обласного бюджету;  

 налагодження співпраці з різними міжнародними організаціями та 

прийняття участі у міжнародних проектах;  

 співфінансування програм та проектів;  

 розробка та виготовлення сувенірної продукції, що презентує громада. 

 Очікувані результати: 

 збільшення обсягу загальних інвестицій в основний капітал та прямих 

вітчизняних та іноземних інвестицій в економіку громади;  

 створення нових робочих місць на території громади;  

 покращення інвестиційного рейтингу громади; 

 випуск брошури про інвестиційний  потенціал громади.  

  

  

 3.2  ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА РЕГУЛЯТОРНА ПОЛІТИКА  

Головна мета: сприяння збільшенню загальної кількості суб’єктів 

малого підприємництва, зростання чисельності працюючих на малих 

підприємствах, закріплення системних підходів при здійсненні місцевих 

регулювань, які суттєво впливають   на здійснення підприємницької 

діяльності.  

         Основими завданнями є поліпшення бізнес-клімату, створення 

сприятливих умов для стабільної та ефективної роботи суб’єктів 

підприємництва, консолідація зусиль структурних підрозділів ради та бізнесу 

для вирішення актуальних питань цього сектору економіки, скорочення 

державного регулювання та адміністративного втручання у діяльність 

суб’єктів господарювання, інформаційно-консультаційна допомога суб’єктам 

господарської діяльності, підтримка молодіжних  підприємницьких ініціатив. 

           Проблемні питання:  

 недосконала система оподаткування;  

 неналежна підтримка з боку держави, в т.ч. фінансова; 

 нестача фінансово-кредитних ресурсів. 

 Основні завдання на 2022 рік:  

 забезпечення виваженого підходу до планування та проведення 

регулювань господарської  діяльності на території громади, збалансованості 



 

інтересів місцевої влади, суб’єктів господарювання та населення громади в 

процесі здійснення регуляторної діяльності;  

 проведення заходів з відстеження ефективності діючих 

регуляторних актів, з обов’язковим дотриманням порядку та термінів, 

визначених Законом України «Про засади державної регуляторної політики у 

сфері господарської діяльності»;  

 здійснення моніторингу виконання затверджених стандартів 

надання адміністративних послуг та термінів отримання дозвільних 

документів;  

 опрацювання та надання пропозицій щодо подальшого 

удосконалення   дозвільних процедур та процесу оформлення документів.  

  

3.3 СПОЖИВЧИЙ РИНОК  

Головна мета: збільшення обсягів роздрібного товарообігу та платних 

послуг, збільшення підприємств торгівлі, ресторанного господарства та 

сфери послуг, створення нових робочих місць та необхідних умов праці на 

підприємствах сфери торгівлі та послуг, забезпечення комфортного та 

якісного обслуговування населення, забезпечення мешканців громади 

сільськогосподарською продукцією за цінами сільгоспвиробників.  

Проблемні питання:  

 торгівля у невстановлених місцях;  

 низька якість обслуговування населення;  

 ухиляння від сплати обов’язкових платежів до бюджету.  

Основні завдання на 2022 рік :  

 задоволення попиту населення в товарах та послугах;  

 забезпечення формування торговельної інфраструктури та мережі  

 закладів сфери послуг з  урахуванням житлової забудови; 

 недопущення виникнення стихійної торгівлі у невстановлених 

місцях;  

 сприяння розвитку місцевих товаровиробників, розширення  

мережі їх фірмових магазинів.  

  

 3.4  БЮДЖЕТНА І ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА  

Головна мета: спрямування видатків бюджету на утримання та 

розвиток комунального господарства, освіти, культури, туризму, спорту, 

транспорту, соціального захисту населення та охорони здоров’я.  

Проблемні питання:  

 бюджетна система України не повною мірою відповідає  

потребам  розвитку громади;  



 

 нестабільність законодавчої бази;  

 наявність  фактів  приховування  доходів  суб'єктами 

підприємницької діяльності і фактичних виплат найманим працівникам, що 

суттєво  впливає  на  наповнення  місцевого бюджету,  та 

відсутність законодавчого врегулювання цієї проблеми.  

Основні завдання на 2022 рік:  

 забезпечення збалансованого (бездефіцитного) бюджету на всіх 

стадіях бюджетного процесу;  

 забезпечення ефективного управління майном, що належить 

територіальній громаді, з метою збільшення надходжень до  бюджету;  

 дотримання соціальної спрямованості бюджету, забезпечення 

функціонування соціальної та гуманітарної сфери на рівні державних 

стандартів;  

 концентрація бюджетних ресурсів на ключових напрямках 

соціально-економічного розвитку із залученням до цільових фондів коштів 

суб’єктів господарювання та мешканців громади;  

 недопущення виникнення заборгованості із заробітної плати в 

бюджетній сфері та по соціальних виплатах;  

 встановлення та дотримання лімітів споживання енергоресурсів 

бюджетних установ, організацій, виходячи з обсягів призначень, 

затверджених розпорядникам бюджетних коштів.  

  

                                                       4. СОЦІАЛЬНА СФЕРА  

4.1 Соціальний захист населення, підтримка сім’ї, дітей та молоді  

Головна мета: сприяти добробуту та підвищенню життєвого рівня 

населення, охопити соціальною підтримкою вразливі верстви населення, такі 

як малозабезпечені сім`ї, сім`ї загиблих та учасників АТО, діти-інваліди, 

інваліди першої та другої групи, а також надання соціальної допомоги 

людям, які опинилися в складних життєвих обставинах.  

Головною метою соціальної політики громади є:  

 координація діяльності органів місцевого самоврядування, 

виконавчої влади, трудових колективів, громадських установ та інших 

організацій громади щодо соціального забезпечення населення;  

 створення належних умов для покращення демографічної 

ситуації, збереження його життєвого і трудового потенціалу на основі 

підвищення якості та рівня життя населення;  

 сприяння підвищенню рівня соціальної захищеності населення, 

підтримка ветеранів війни та праці, інвалідів, учасників ліквідації аварії на 

ЧАЕС, учасників АТО, інших незахищених верств населення;  



 

 створення максимально сприятливих умов для оздоровлення та 

медичного обслуговування, проведення дозвілля і культурного відпочинку 

дітей з багатодітних сімей;  

 підтримка обдарованих і талановитих дітей з багатодітних родин;  

 своєчасне виявлення дітей, які залишились без піклування 

батьків та вжиття заходів щодо надання таким дітям статусу дитини-сироти 

або дитини, позбавленої батьківського піклування, забезпечення захисту її 

особистих, майнових і житлових прав;  

 реалізація заходів спрямованих на пропаганду здорового способу 

життя та профілактику негативних соціальних явищ в молодіжному 

середовищі  

 забезпечення  чіткого  контролю  за  своєчасною 

виплатою заробітної плати, пенсій та різного виду соціальної допомоги;  

 створення необхідних умов для забезпечення підтримки 

найвразливіших верств населення, удосконалення системи соціальних 

послуг, підвищення їх ефективності, посилення адресності.  

 забезпечити виконання Програми соціального захисту населення 

на 2022рік;  

 провести зкоординовані заходи по підтримці дітей із соціально 

неспроможних сімей в питаннях забезпечення продуктами і одягом;  

 вжити запобіжних заходів по появі бездомних громадян, 

забезпечити недопущення незаконного відчуження житла та захист майнових 

прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, одиноких 

непрацездатних громадян;  

 запровадити систему надання допомоги одиноким громадянам 

через волонтерів навчальних та позашкільних закладів громади;  

 ввести в виконкомі систему моніторингу та оцінки соціального 

становища ветеранів війни;  

 надавати ритуальні послуги за рахунок коштів міського бюджету, 

пов’язані з похованням самотніх, непрацюючих громадян.  

Основні завдання на 2022 рік:  

 забезпечення виконання заходів щодо соціального захисту 

населення згідно з державними програмами;  

 забезпечення  соціального  супроводу  дітей  та  сімей, 

що знаходяться у складних життєвих обставинах; 

 залучення  благодійних коштів, матеріальних ресурсів 

підприємств, установ всіх форм власності для надання матеріальної та 

натуральної допомоги малозахищеним верствам населення;  



 

 вивчення житлово-побутових умов проживання 

малозабезпечених верств населення з метою надання різних видів допомоги;  

 розробка системи заохочення активістів ветеранського та 

волонтерського руху, учасників бойових дій, інвалідів Великої Вітчизняної 

війни та праці, відзначаючи їх внесок в громадське життя територіальної 

громади;  

 участь у заходах по відзначенню державних дат по вшануванню 

захисників Вітчизни, учасників афганської війни, вдів загиблих воїнів, 

постраждалих внаслідок аварії на ЧАЕС.  

  

5. ГУМАНІТАРНА СФЕРА  

5.1 ОСВІТА  

Головна мета: забезпечення конституційних гарантій доступності та 

рівності прав громадян на отримання якісної освіти, підвищення рівня 

охоплення дітей дошкільною освітою, оновлення та удосконалення змісту, 

форм і методів організації освітнього процесу в закладах загальної середньої, 

дошкільної та позашкільної освіти, сприяння інноваційному розвитку 

освітнього середовища, збереження та вдосконалення мережі закладів 

дошкільної і загальної середньої освіти відповідно до потреб територіальної 

громади, забезпечення належного рівня їх поточного утримання та 

функціонування, сприяння збереженню здоров’я дітей, забезпечення всіх 

раціональним, якісним та безпечним харчуванням, впровадження нових 

технологій з розвитку освіти .  

Рішенням першої сесії восьмого скликання Аджамської сільської ради 

№27 від 26.11.2020 року було створено власний виконавчий орган – Відділ 

освіти, молоді, спорту, культури та туризму Аджамської сільської ради 

(скорочена назва Відділ ОМСКТ Аджамської сільської ради), рішенням 

другої сесії восьмого скликання Аджамської сільської ради №34 від 

22.12.2020 року затвердили Положення про Відділ ОМСКТ Аджамської 

сільської ради 

          Методичне забезпечення  

До початку нового навчального року в закладах силами педагогічного 

та обслуговуючого персоналу та при допомозі батьків зроблений 

косметичний ремонт групових приміщень, кабінетів, спортивної зали, 

коридорів.  

Для ефективного розв’язання проблем виховання та навчання дітей 

колективи закладів перебувають у постійному творчому пошуку, 

експериментуванні та впровадженні учасних перспективних програм та 

методик.  



 

Відповідно до планів роботи в усіх закладах організовуються свята та 

розваги:  

 новорічне свято з виконанням колядок та щедрівок;  

 свято весни;  

 вшанування пам’яті поета Тарас Шевченко;  

 день Матері;  

 випускний бал;  

 відкрите заняття присвячене Дню Незалежності України; 

 свято Осені та багато інших.  

Цілі та завдання на 2022 рік:  

1. Забезпечення рівного доступу громадян громади до якісної 

освіти, оптимізація мережі навчальних закладів та підвищення якості 

надання освітніх послуг навчальними закладами, модернізація матеріально-

технічної бази закладів освіти.  

2. Організація  та  проведення  на  належному  рівні  

оздоровчовідпочинкової  компанії.  Координація заходів,  спрямованих  на  

організацію  оздоровлення, відпочинку та дозвілля дітей і молоді в громаді.      

Популяризація та утвердження здорового та безпечного способу життя, 

культури, здоров’я серед молоді. Розвиток неформальної освіти. створення 

умов для працевлаштування молоді.  

3. Вимогою часу є удосконалення системи національно-

патріотичного виховання учнів шляхом розширення мережі гуртків 

військово-патріотичного напряму, поглиблення партнерських зв’язків з 

громадськими організаціями, волонтерами, активістами, підвищення ролі 

сім’ї у формуванні особистості громадянина-патріота України. 

4.  Важливий напрям роботи відділу освіти – підвищення 

соціального статусу обдарованої молоді та її наставників. Заохочувальні 

заходи є дієвим інструментом у підвищенні мотивації обдарованих дітей до 

навчання та росту їх досягнень. Приведення цих заходів у систему, її 

регулювання сприяє наданню соціальної допомоги та підтримки талановитим 

учням. 

5. Забезпеченість сучасною комп’ютерною технікою та її 

підключення до швидкісної мережі Інтернет, організація дистанційного 

навчання учнів і вчителів, впровадження інформаційної системи управління 

освітою (ІСУО), розроблення електронних навчально-методичних 

комплексів з основ наук для учнів – необхідна умова розвитку сучасної 

освіти сільської територіальної громади. 

6. На сьогоднішній день за межами пішохідної доступності 

проживають та потребують перевезення більшн ніж 150 учнів. Підвозяться 



 

діти  шкільними автобусами. Для забезпечення підвезення дітей із сільської 

місцевості до закладів освіти в Аджамської територіальній громаді  

налічується 2 шкільних автобуса, які потребують капітального ремонту. Тому 

однією з головних цілей на 2022 рік є  придбання шкільного автобусу. 

7. Створення умов для впровадження реформи загальної середньої 

освіти «Нова українська школа» та виконання державних стандартів 

початкової та базової загальної середньої освіти. 

8. Також стало гостре питання капітального ремонту дахів 

Аджамського ліцею та Червоноярського НВК. На данний момент Відділом 

ОМСКТ Аджамської сільської ради  виготовленна проектно-кошторисна 

документація для капітального ремонту. 

9. Модернізація харчоблоків навчальних закладів. 

  

5.2 ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ  

Головна мета: створення умов для зміцнення фізичного та психічного 

здоров’я дітей шляхом належної організації оздоровлення та відпочинку, для 

задоволення потреб кожного мешканця громади у фізичному розвитку, 

зміцнення здоров’я засобами фізичної культури та спорту.  

Проблемні питання:  

 неналежний рівень фінансового та  матеріально-технічного  

забезпечення;  

 недостатнє фінансування розвитку фізичної культури і спорту;  

 відсутність спортивних споруд, які б відповідали стандартам;  

 недостатнє охоплення фізкультурно - масовими заходами  

мешканців територіальної громади;  

 недостатня кількість сучасних спортивних майданчиків, споруд, 

інвентарю й обладнання.  

 відсутність власних спортивних баз.  

Цілі та завдання на 2022 рік:  

 активізувати роботу з залучення у розвиток галузі 

позабюджетних та інвестиційних ресурсів;  

 створення умов для стабільного розвитку фізичної культури та 

спорту;  

 забезпечення проведення на належному рівні спортивно -  

масових заходів;  

 розвиток і популяризація здорового способу життя серед 

населення, підтримка дитячої і молодіжної політики у сфері фізичної 

культури і спорту;  



 

 зміцнення здоров’я мешканців засобами фізичного виховання;  

 забезпечення успішного виступу спортсменів  громади  в  

змаганнях;  

 облаштування спортивних майданчиків на території навчальних 

закладів, за місцем проживання та у місцях масового відпочинку населення;  

 облаштування велосипедних доріжок;  

 взаємодія з громадськими організаціями фізкультурно-спортивної 

спрямованості та іншими суб’єктами сфери фізичної культури і спорту;  

 сприяти матеріально-технічному забезпеченню сфери фізичної 

культури і спорту шляхом врегулювання системи розвитку матеріально- 

технічної бази спорту та вживати заходів до залучення інвестицій на 

зазначену мету, проводити роботи з поступового оновлення спортивної 

матеріально-технічної бази закладів фізичної культури і спорту (будівництва 

спортивних споруд або реконструкції та модернізації діючих);  

Очікувані результати:  

 підвищення рівня фізичної культури і фізкультурно-

оздоровчої роботи;  

 зміцнення кадрового, матеріально-технічного та 

фінансового забезпечення галузі;  

  покращання стану здоров’я населення.  

  

5.3КУЛЬТУРА  

Головна мета: здійснення заходів щодо реалізації державної політики 

у галузі культури, формування і розвиток сучасної інфраструктури галузі, 

впровадження в діяльність установ культури новітніх інформаційних 

технологій, збереження та популяризація національної культурної спадщини, 

всебічного задоволення культурно-мистецьких та інформаційних потреб 

населення, підтримка талановитої молоді і обдарованих дітей. 

 Проблемні питання:  

 незадовільний стан приміщень закладів культури;  

 забезпечення мережі закладів культури сучасною матеріально-

технічною базою.  

Основні завдання на 2022 рік:  

 зміцнення  матеріально - технічної  бази сфери  культури  

територіальної громади;  

 збереження існуючої мережі закладів культури громади та 

утримання їх на належному рівні;  

 відродження, збереження національної культурної спадщини та 

розвиток традиційної української культури;  



 

 сприяння становленню талановитої мистецької молоді, підтримка 

професійної та самодіяльної творчої діяльності, а також збереження 

національної культурної спадщини;  

 увічнення визначних історичних подій, видатних постатей в  

історії територіальної громади;  

 популяризація туристичного потенціалу громади, створення 

туристичного маршруту, випуск друкованих матеріалів;  

 проведення робіт по капітальному, поточному ремонту, 

реконструкції будинків культури та клубів, бібліотек.  

  

5.4. ТРАНСПОРТ  

Головна мета: забезпечення якісного перевезення пасажирів та інших 

транспортних послуг.  

На території громади основними перевізниками на маршрутах ТГ 

сьогодні є приватні підприємці.   

Однак, якість обслуговування в частині забезпечення достатньої 

кількості оборотних рейсів на автобусних маршрутах на сьогодні не в повній 

мірі відповідає потребам жителів громади. За свідченням самих перевізників 

відсутність компенсації затрат у 2021 році на перевезення пільгової категорії 

громадян створює серйозні фінансові проблеми для надання якісних послуг 

повною мірою.  

Проблемні питання:  

 невідшкодування за рахунок субвенцій з державного бюджету 

втрат перевізників від перевезень пасажирів пільгових категорій;  

 незадовільний стан автомобільних шляхів на території 

Аджамської ТГ.  

Основні завдання на 2022 рік:  

 покращення транспортного сполучення, розвиток маршрутної 

мережі громадського транспорту;  

 посилення безпеки пасажирських перевезень та підвищення їх  

якості;  

 вдосконалення маршрутної мережі, постійний моніторинг її 

стану, визначення й уточнення пасажиропотоків;  

 забезпечення своєчасного та безпечного перевезення до місць 

навчання та проживання учнів, які мешкають у віддалених від навчальних 

закладів районах;  

 збереження здоров'я учнів;  

 економія часу на переїзд дітей до місць навчання.   

  



 

5.5ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

           Здоров’я є непересічною цінністю, має важливе значення у житті 

кожної людини, становить ключовий аспект національної безпеки, визначає 

можливості досягнення індивідуального і суспільного добробуту та 

благополуччя, перспективи стійкого розвитку.  

Проблемні питання:  

 обмеженість бюджетного фінансування;  

 високі показники смертності населення у працездатному віці від 

серцево-судинних, судинно-мозкових та онкологічних захворювань;  

 недостатній рівень знань у населення з питань здорового способу 

життя;  

 недооцінка населенням значущості профілактичних заходів для 

збереження власного здоров’я;  

 недостатня кількість сучасного діагностичного обладнання у медичних 

закладах, що   утруднює ранню діагностику захворювань, насамперед, 

серед населення, що мешкає в сільській місцевості;  

 незадовільний стан приміщень;  

 незабезпечення хворих необхідними виробами медичного призначення 

та медикаментами. 

Основними завданнями в галузі охорони здоров’я буде:  

 забезпечення населення якісною медичною допомогою шляхом 

підвищення рівня організації діяльності закладів;  

 сприяння зміцненню матеріально-технічної бази лікувальних закладів;  

 проведення поточних та капітальних ремонтів лікувально-

профілактичних закладів громади;  

 проведення інших заходів, які сприятимуть розвитку системи охорони 

здоров’я громади;  

 здійснення енергозберігаючих заходів в закладах охорони здоров’я;  

 сприяння впровадженню медичними закладами в практичну діяльність 

нових методів діагностики та лікування, підвищення рівня кваліфікації 

медичного персоналу;  

 проведення профілактичної роботи медичними закладами громади 

серед населення, а саме: виконання планових завдань щодо імунізації 

дитячого і дорослого населення від керованих інфекцій, 

профілактичного флюорографічного обстеження, обов’язкового 

скринінгу візуальних форм злоякісних новоутворень, посилення 

пропаганди здорового способу життя.  



 

Очікувані результати:  

 збільшення питомої ваги послуг первинної медико – санітарної 

допомоги на засадах сімейної медицини;  

 підвищення ефективності та якості надання первинної допомоги 

населенню громади;  

 покращення показників стану здоров’я населення;  

 зниження смертності від гострих серцево-судинних, онкологічних   та 

інших захворювань;  

 приведення приміщень закладів охорони здоров’я в належний 

санітарний стан.  

  

6. ОРГАНИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ  

У зв’язку із утворенням Аджамської сільської територіальної громади, 

виникла необхідність у розширенні структури чисельності апарату 

Аджамської сільської ради, тому виникла необхідність створення належних 

умов для підвищення ефективності діяльності органів місцевого 

самоврядування Аджамської сільської ради, поліпшення матеріально-

технічного забезпечення для вирішення ними питань громадського значення.  

Основні завдання :  

 поліпшення матеріально-технічного забезпечення роботи органів 

місцевого самоврядування (ремонт приміщення,  придбання комп’ютерної та 

оргтехніки, офісних меблів);  

 організація та проведення органами місцевого самоврядування 

урочистих заходів та зустрічей.  

  

Очікувані результати :  

 покращення матеріально-технічного забезпечення органів 

місцевого самоврядування;  

 створенню прозорої системи в прийнятті рішень органами 

місцевого самоврядування, підвищенню рівня довіри до місцевих рад;  

 підвищення кваліфікації посадових осіб органів місцевого 

самоврядування та депутатів місцевих рад;  

 створення належних умов для реалізації органами місцевого 

самоврядування прав та повноважень, визначених чинним законодавством 

України;  

 вивчення та впровадження кращого досвіду в сфері розвитку 

місцевого самоврядування.  

  



 

7. РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ  ВІДНОСИН  

  

Головна мета: розвиток земельних відносин, упровадження правових, 

організаційних, економічних, технологічних та інших заходів, спрямованих 

на раціональне використання земель, забезпечення особливого режиму 

використання земель природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та 

історико-культурного призначення, встановлення меж населених пунктів, 

проведення повторної нормативної грошової оцінки земель населених 

пунктів, проведення інвентаризації населених пунктів, збільшення 

надходжень від плати за землю до місцевих бюджетів, підвищення 

ефективності оренди землі, створення ринку землі та отримання доходів від 

продажу земель несільськогосподарського призначення, а також 

забезпечення цілеспрямованої  діяльності органу місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій, громадян, обєднань громадян по 

створенню повноцінного життєвого середовища, яка включає прогнозування 

розвитку і планування територій, проектування будівництва і реконструкцію 

об’єктів житлово-цивільного, виробничого призначення, спорудження інших 

об’єктів, створення інженерної і транспортної інфраструктури.  

Відповідно до повноважень виконкомом підготовлено, внесено на  

розгляд ради пропозиції щодо встановлення ставок земельного податку на 

території населених пунктів, які ввійшли в об’єднану територіальну громаду.   

Затвердження нової нормативно грошової оцінки землі сільських 

населених пунктів, що дасть змогу суттєво збільшити надходження від плати 

за землю на їх територіях.  

 Розроблена «Програма розвитку  земельних  відносин  на території 

Аджамської територіальної громади на 2021-2023 роки», затвердженна 

рішенням другої сесії восьмого скликання Аджамської сільської ради 

№124/6 від 22.12.2020 року, зі змінами .  

На території сільської ради є потреба в виготовленні та оновлені  

генеральних планів сіл громади та виготовлення містобудівної документації.  

Проблемні питання:  

 недооцінка важливості містобудівної документації;  

 недостатність фінансування робіт з розроблення комплексного 

плану просторового розвитку території та проєкту землеустрою щодо 

встановлення меж території громади; 

 недостатність фінансування для проведення інвентаризації земель 

громади.  

 

 



 

Основні завдання на 2022 рік:  

 забезпечення прозорості у сфері земельних відносин та 

будівництва;  

 здійснення робіт із розроблення, оновлення генеральних планів 

сіл громади та схем планування територій;  

 проведення інвентаризації земель;  

 встановлення меж територій  з особливими режимами 

використання (природоохоронні території, прибережні захисні смуги тощо);  

 проведення нормативної грошової оцінки земель населених  

пунктів;  

 оновлення планово-картографічних матеріалів;  

 розробка комплексного плану просторового розвитку території 

громади;  

 розробка проекту землеустрою, щодо встановлення меж території 

громади.    

  

  

8. ЖИТЛОВО- КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО  

8.1 Благоустрій населених пунктів.  

Головна мета: організація робіт з соціально-економічних, організаційно-

правових та екологічних заходів, що здійснюються на території населених 

пунктів, з метою її раціонального використання, належного утримання та 

охорони, створення умов щодо захисту і відновлення сприятливого для 

життєдіяльності людини довкілля:  

 поліпшення благоустрою населених пунктів громади;  

 підтримання санітарного стану підвідомчої території на належному 

рівні;  

 забезпечення своєчасного будівництва, реконструкції та ремонту 

доріг;  

 покращення транспортного обслуговування населення;  

 підримання належного благоустрою навколо шкільних та 

дошкільних навчальних закладів;  

 вирішення питань збирання (в т.ч. роздільного) сміття, 

транспортування, утилізації твердих побутових відходів та сміття і 

на цій основі покращення санітарного стану населених пунктів;  

 впорядкування кладовищ, братських могил, пам’ятних знаків; 

  освітлення вулиць (будівництво та відновлення вуличного 

освітлення); 

  проведення озеленення населених пунктів.   



 

         Основним шляхом і засобом виконання даної Програми є робота 

Аджамської сільської ради, депутатів Аджамської сільської ради, а також 

усвідомлення і допомога всього населення громади при обов’язковому 

фінансуванні за рахунок коштів місцевого бюджету. 

Основні завдання на 2022 рік:  

 розробити і здійснити ефективні та комплексні заходи з утримання  

територій населених пунктів у належному стані, їх санітарного очищення, 

збереження об'єктів загального користування, а також природних 

ландшафтів, інших природних комплексів і об'єктів;  

 створити умови для реалізації прав суб'єктами господарювання у сфері 

благоустрою населених пунктів;  

 здійснити заходи з благоустрою населених пунктів, озеленення та 

утримання в належному стані садиб, дворів, парків, площ, вулиць, 

кладовищ, братських могил, обладнання дитячих і спортивних 

майданчиків, ремонту шляхів і тротуарів, інших об'єктів;  

 організувати проведення робіт з ремонту та реконструкції об’єктів 

благоустрою комунальної власності;  

 розробити генеральні плани населених пунктів, дотримуючись 

екологічних і санітарних норм, забезпечивши умови для безпечного руху 

пішоходів та транспорту;  

 здійснення контролю за належним дотриманням Правил благоустрою 

населених пунктів;  

 забезпечення проведення капітальних та поточних ремонтів доріг 

населених пунктів;  

 проводити  роботи  з  будівництва  та  реконструкції 

вуличного освітлення;  

 запровадити роздільне збирання сміття, забезпечити вивіз та утилізацію 

твердих побутових відходів, облаштувати майданчики для збирання 

сміття ; 

 придбання контейнерів для сміття;  

 облаштування дитячих майданчиків;  

 здійснення  благоустрою  територій  навколо  шкільних  та  

 дошкільних навчальних закладів Аджамської територіальної громади;  

 освітлення вулиць;  

 контроль за розчисткою вулиць від снігу;  

 ліквідація несанкціонованих (стихійних) сміттєзвалищ;  

 санітарна очистка кладовищ;  

 висадка дерев, кущів, квітів, проведення озеленення населених пунктів;  

 забезпечити виконання заходів щодо реалізації Програми благоустрою 

згідно з обсягами фінансування;  

 розроблення схеми санітарного очищення населених пунктів Аджамської 

сільської ради; 



 

 облаштування зон масового відпочинку. 

  

8.2 ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ  

Головна мета: підвищення ефективності і надійності функціонування 

енергетики об’єднаної громади шляхом модернізації існуючого 

теплогенеруючого обладнання, залучення в енергообіг вторинних 

поновлюваних джерел енергії та впровадження сучасних енергоефективних 

технологій і устаткування, підвищення енергонезалежності об’єктів за умови 

впровадження енергозберігаючих заходів на діючому енергообладнанні, 

залучення відновлювальних енергоресурсів, модернізація обладнання, заміна 

вікон, дверей та котлів, утеплення фасадів та даху приміщень, впровадження 

енергозберігаючих заходів на діючому обладнанні.  

Проблемні питання:  

 обмежені фінансові ресурси на впровадження енергоефективних 

технологій та обладнання;  

 не прогнозоване зростання вартості енергоносів; 

 погіршення фінансового стану споживачів.  

     Основні завдання на 2022 рік:  

 підвищення надійності та якості енергозабезпечення;  

 утеплення фасадів та даху, заміна дверей та вікон на  

металопластикові;  

 використання альтернативних та місцевих видів палива;  

 впровадження енергоефективних систем освітлення;  

 заміна ламп розжарювання на енергоощадні лампи;  

 заміна застарілого котельного обладнання на сучасне 

енергоефективне.  

      Очікувані результати :  

 відповідне скорочення обсягу бюджетних видатків;  

 збільшення обсягів використання нетрадиційної енергетики та 

альтернативних видів палива, скидного енергетичного потенціалу;  

 модернізація конструкцій вікон та дверей;  

 спрямування коштів, зекономлених внаслідок впровадження 

енергозберігаючих заходів, на фінансування заходів з енергозбереження у 

бюджетних установах;  

 поліпшення умов експлуатації та збереження будівель і споруд 

бюджетних установ у належному стані, забезпечення санітарно-гігієнічних, 

інженерно-технічних та естетичних вимог до утримання будівель, споруд та 

прилеглих до них територій;  



 

 створення безпечних умов навчання та виховання дітей у 

дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах;  

 зменшення ризику розморожування систем опалення при 

аварійних зупинках та інше.  

  

8.3 РЕКОНСТРУКЦІЯ МЕРЕЖ ЗОВНІШНЬОГО ОСВІТЛЕННЯ  

Головна мета: поліпшення освітленості вулиць територіальної 

громади, технічного стану електричних мереж зовнішнього освітлення, з 

метою економії електроенергії.  

Основні завдання на 2022 рік:  

 проведення поточного ремонту та будівництво вуличного  

електроосвітлення в населених пунктах територіальної громади;  

 здійснювати розбудову існуючої мережі зовнішнього освітлення 

та переобладнання її на економний режим енергоспоживання;  

 встановлення ліхтарів на сонячних батареях.  

   

9.  ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА БЕЗПЕКА  

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ  

Охорона природного навколишнього середовища  

Головна мета: реалізація заходів, які забезпечують збалансоване 

використання природних ресурсів, їх відновлення та гарантування екологічно 

безпечного навколишнього середовища для життя та здоров’я населення, 

зменшення рівня техногенного навантаження на довкілля.  

Проблемні питання:  

 вивіз та утилізації побутових відходів;  

 недостатня якість та фінансування природоохоронних заходів;  

 забруднення атмосферного повітря автотранспортними засобами;  

 застарілі виробництва і обладнання;  

 низький рівень експлуатації  існуючих природоохоронних  

об’єктів;  

 низький рівень екологічної освіти . 

     Ці та інші чинники призвели до значної деградації довкілля, 

надмірного забруднення поверхневих і підземних вод, повітря і земель, 

нагромадження у великих кількостях відходів виробництва та побутового 

сміття.  

    Проведення заходів з охорони навколишнього природного 

середовища сприятиме  поліпшенню  санітарно - екологічного  стану 

водоймищ, повітря, рівня ґрунтових вод тощо.  



 

Основні завдання на 2022 рік:  

 озеленення  та догляд за зеленими насадженнями;  

 здійснення робіт з благоустрою та поліпшення санітарного стану 

малих   річок, водойм ;  

 запобігання виникненню стихійних сміттєзвалищ;  

 збирання та утилізація небезпечних промислових відходів;  

 інформування населення про прийняті рішення, реалізація яких 

впливає на стан навколишнього природного середовища  

 охорона повітряного басейну населених пунктів громади від 

забруднення шкідливими викидами підприємств та автотранспорту;  

 раціональне використання водних ресурсів територіальної 

громади та охорона їх від забруднення неочищеними скидами;  

 покращення якості питної води;  

 раціональне використання та забезпечення охорони земельних 

ресурсів від забруднення, в тому числі шляхом організації переробки всіх 

видів промислових, господарських та побутових відходів, а також екологічно 

безпечного складування та утилізації сміття;  

 посилення  контролю за дотриманням природоохоронного  

законодавства;  

 екологічна освіта і виховання;  

 продовження експлуатації сміттєзвалищ шляхом їх рекультивації;  

 розробка звіту про стратегічну екологічну оцінку сучасного стану 

території громади. 

 Очікувані результати:  

Покращення існуючого стану навколишнього природного середовища 

шляхом зменшення викидів і скидів забруднюючих речовин в навколишнє 

середовище, безпечне поводження з промисловими і побутовими відходами, 

формування у населення екологічного стилю мислення.  

 

 

  

10. ТЕХНОГЕННА БЕЗПЕКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКОННОСТІ 

ТА ПРАВОПОРЯДКУ  

Головна мета: запобігання виникненню умов, що сприяють вчиненню 

правопорушень, удосконалення методів роботи з їх профілактики, 

забезпечення захисту конституційних прав та свобод людини на основі чітко 

визначених пріоритетів, створення умов для проведення ефективної правової 

та виховної роботи серед населення, поступове нарощування зусиль у цій 

справі правоохоронних органів, органів місцевого самоврядування та 



 

громадськості; забезпечення захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру шляхом ефективного 

функціонування єдиної державної системи цивільного захисту, планування та 

впровадження комплексу організаційно-технічних та інших заходів, 

спрямованих на запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, проведення 

ліквідації їх наслідків, зниження техногенних ризиків.  

Проблемні питання:  

 можливість ускладнення криміногенної ситуації в громаді через 

погіршення економічної та соціальної ситуації в цілому;  

 погіршення матеріально-технічної бази державних оперативно-

рятувальних підрозділів.  

Цілі та завдання на 2022 рік:  

 посилення державного нагляду за станом техногенної безпеки, 

організація гасіння пожеж та зменшення їх негативних наслідків;  

 удосконалення та підвищення ефективності роботи, пов’язаної із 

забезпеченням протипожежного водопостачання;  

 зміцнення кадрового потенціалу служби цивільного захисту;  

 попередження  надзвичайних  ситуацій  техногенного та  

природного характеру, ліквідації їх наслідків;  

 підвищення оперативності та якості реагування на повідомлення 

про кримінальні правопорушення та інші події;  

 проведення оперативно-розшукових заходів у сфері протидії 

організованій злочинності та корупції;  

 попередження кримінальних проявів у молодіжному середовищі, 

боротьба з незаконним обігом зброї, наркотичних засобів;  

 запровадження програми «Поліцейський офіцер громади». 

Очікувані результати:  

 удосконалення системи техногенного та протипожежного 

захисту;  

 зниження рівня злочинності в громаді;  

 зміцнення громадського порядку і безпеки громадян;  

 мінімізація злочинного впливу на молодь і підлітків, зниження 

рівня вживання наркотиків населенням.  

  

11. РИЗИКИ ТА МОЖЛИВІ ПЕРЕШКОДИ  

Можливі виклики та загрози сталому економічному розвитку, що 

можуть призвести до негативних наслідків в економіці громади:  

Серед найбільших зовнішніх перешкод можна визначити:  



 

 негативний вплив світової фінансової кризи на кредитно- 

банківську систему, що призводить до сповільнення кредитної активності;  

 згортання інвестиційних процесів, відтоку депозитних коштів 

через втрату довіри населення до банківських установ;  

 висока експортна залежність української економіки, погіршення 

умов та уповільнення темпів зростання виробництва.  

До внутрішніх чинників, які можуть привести до перешкод у 

розвитку економіки слід віднести:  

 високий рівень інфляції та відсоткових ставок за кредитами, що 

призводять до зниження темпів приросту майже у всіх секторах економіки;  

 втрати податкових надходжень через значну кількість збиткових 

підприємств та “нульовиків”, зростання податкового боргу призведе до 

незабезпечення фінансовими ресурсами надходжень до бюджету та 

скорочення фінансування окремих програм;  

 низька інвестиційна привабливість та можливість розширення 

масштабів залучення іноземного капіталу;  

 несприятлива цінова ситуація на ринку основних видів 

сільськогосподарської продукції, пально-мастильних матеріалів та інших 

матеріально-технічних ресурсів, загострення диспаритету цін;  

 небезпечно низький рівень платоспроможності підприємств та 

населення, низький рівень заощаджень;  

 зміни в законодавстві,  що  ведуть  до  унеможливлення  

використання запланованих коштів у запланованих розмірах;  

        форс-мажорні обставини природнього змісту.    

    Враховуючи підсумки 2021 року серед головних пріоритетів 

економічного і соціального розвитку Аджамської сільської територіальної 

громади у 2022 році мають бути:  

 збереження рівня доходів населення, пом’якшення ситуації на ринку 

праці в громаді, забезпечення соціального захисту найбільш вразливих 

верств населення;  

 підвищення ефективності енергоспоживання, здійснення заходів із 

енергозбереження в усіх сферах діяльності;  

 надійне функціонування систем життєзабезпечення населення, 

реформування і розвиток житлового та комунального господарства;  

 підвищення рівня соціальних стандартів і якості послуг, які 

безпосередньо надаються населенню, створення належних умов для 

всебічного та повноцінного розвитку дітей, відродження культурних, 

просвітницьких традицій та спорту;   



 

 спрямування наявних ресурсів на соціально-економічний розвиток 

громади та підвищення доходів його жителів, створення умов для 

розвитку малого і середнього бізнесу;  

 активізація інвестиційної діяльності, продовження реконструкцій та 

поточних ремонтів об’єктів життєзабезпечення, розвиток та 

відновлення мережі доріг;  

 розбудова інфраструктури сільських територій; 

 розв’язання екологічних проблем громади; 

 поліпшення проїздної частини доріг та проведення капітального 

ремонту доріг майже по всіх населених пунктах дасть можливість 

розвитку малого та середнього бізнесу, а також отримання населенням 

більш якісних послуг;  

 забезпечення належної якості освітніх послуг, розвиток дошкільної, 

загальної середньої освіти, модернізація матеріально-технічної бази 

освітніх закладів;  

 проведення частини робіт в бюджетних закладах освіти та охорони 

здоров’я по енергозберігаючим технологіям з метою економії 

енергоресурсів та поліпшення матеріального становища цих закладів, 

що повинно привести до покращення якості освіти та надання 

медичних послуг населенню; 

 проведення комплексу робіт по благоустрою населених пунктів: 

освітлення, переробка, складування твердих побутових відходів та інші 

комунальні послуги;  

 залучення інвестиційних коштів для розвитку переробки 

сільськогосподарської продукції з метою збільшення робочих місць та 

зайнятості населення. Розвиток овочівництва та садівництва;  

 вдосконалення надання якості соціальних послуг, забезпечення 

державних соціальних гарантій адресної підтримки ветеранів війни, 

учасників АТО та їх сімей, окремих категорій громадян, а також 

оздоровлення дітей пільгової категорії; 

 вдосконалення якості надання адміністративних послуг;  

 забезпечення достатнього рівня безпеки населення громади та 

ефективних дій щодо запобігання й реагування на надзвичайні ситуації 

техногенного та природного характеру; 

 створення сприятливих умов для розвитку культурних і творчих  

ініціатив, організація культурно-мистецьких заходів із залученням 

аматорських колективів та глядачів;  

 забезпечення та супроводження всиновлення дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, улаштування дітей під опіку до 



 

прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, проведення 

профілактичних заходів з метою виявлення дітей, що опинилися у 

складних життєвих обставинах, забезпечення оздоровленням та 

відпочинком дітей шкільного віку, які потребують особливої 

соціальної уваги та підтримки; 

 забезпечення прозорості та публічності діяльності виконавчого 

комітету Аджамської сільської ради під час прийняття управлінських 

рішень (висвітлення діяльності місцевої влади на вебсайті громади, 

прозоре та ефективне витрачання   державних коштів з використанням 

системи електронних закупівель Prozzoro).  

 З метою належного виконання Програми будуть прийняті необхідні   

цільові галузеві програми. Необхідно забезпечити фінансування з бюджету 

громади першочергових заходів цільових програм, які реалізовуватимуться 

відповідно до пріоритетів даної Програми (Додаток1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Секретар Аджамської сільської ради                                       Людмила КРИКУНЕНКО                                        

 

 

 

 

 

 

 

                                                                             Додаток 1 

                                                                             до  Програми економічного і соціального  

                                                                                          розвитку Аджамської сільської територіальної  

                                                                                          громади  на 2022 рік, затвердженої  

                                                                                          рішенням  №__ від ___грудня 20___ р  

 

Перелік програм, які виконуються у рамках 

Програми соціально-економічного розвитку  

Аджамської сільської територіальної громади на 2022 рік 

 



 

№ 

п/п 
Найменування програми 

Найменування 

головного 

розпорядника 

відповідального за 

виконання бюджетної 

програми або 

напрямку видатків 

1. Програма благоустрою населених пунктів Аджамської 

сільської територіальної громади на 2022-2024 рік 

Аджамська сільська 

рада 

2. Програма розвитку земельних відносин на території 

Аджамської територіальної громади на 2021-2023 роки , зі 

змінами 

Аджамська сільська 

рада 

3. Програма утримання та розвитку автомобільних доріг та 

дорожньої інфрастуктури Аджамської сільської 

територіальної громади Кропивницького району 

Кіровоградської області на 2022-2024 роки 

Аджамська сільська 

рада 

4. Програма цивільного захисту населення і території від 

надзвичайних  ситуацій техногенного, природного 

характеру, забезпечення пожежної безпеки на території 

Аджамської сільської територіальної громади на 2022 – 

2024 роки 

Аджамська сільська 

рада 

5. Програма охорони навколишнього природного 

середовища Аджамської сільської територіальної громади 

на 2022-2024 роки 

Аджамська сільська 

рада 

6. Програма поводження з твердими побутовими відходами 

на 2021-2025 роки, зі змінами 

Аджамська сільська 

рада 

7. Програма розвитку системи освіти Аджамської 

територіальної громади на 2021-2023 роки, зі змінами 

Відділ ОМСКТ 

Аджамської сільської 

ради 

8. Програма «Шкільний автобус» на 2022 рік  Відділ ОМСКТ 

Аджамської сільської 

ради 

9. Програма розвитку культури та охорони культурної 

спадщини Аджамської територіальної громади на 2022 рік 

Відділ ОМСКТ 

Аджамської сільської 

ради 

10. Програма надання одноразової допомоги дітям-сиротам і 

дітям, позбавленим батьківського піклування, після 

досягнення 18-річного віку на 2022 рік 

Відділ ОМСКТ 

Аджамської сільської 

ради 

11. Програма розвитку туризму та промоції у Аджамській 

територіальній громаді на 2021-2023 роки 

Відділ ОМСКТ 

Аджамської сільської 

ради 



 

12. Програма фінансового забезпечення надання пільг з 

оплати послуг зв’язку, компенсації пільгового проїзду 

окремих категорій громадян та інших передбачених 

законодавством пільг окремим категоріям громадян на 

2022 рік 

Відділ СЗОЗН 

Аджамської сільської 

ради 

13. Комплексна Програма соціального захисту населення 

Аджамської сільської територіальної громади на 2022 рік 

Відділ СЗОЗН 

Аджамської сільської 

ради 

14. Програма фінансової підтримки закладів первинної 

медицини, КНП «Центр первинної медико-санітарної 

допомоги Аджамської сільської ради» на 2022 рік 

Відділ СЗОЗН 

Аджамської сільської 

ради 

15. Програма фінансової підтримки Комунального закладу 

«Центр надання соціальних послуг Аджамської сільської 

ради» на 2022 рік 

Відділ СЗОЗН 

Аджамської сільської 

ради 

16. Програма розроблення (оновлення) містобудівної 

документації та організації архітектурної діяльності сіл 

Аджамської сільської територіальної громади 

Кропивницького району Кіровоградської області на 2022-

2024 роки 

Аджамська сільська 

рада, 

Фінансово-

економічний відділ 

Аджамської сільської 

ради 

17. Програма протидії злочинності, профілактики 

правопорушень та поліпшення охорони публічного 

порядку на території Аджамської сільської територіальної 

громади на 2022-2024  роки 

Аджамська сільська 

рада, 

Фінансово-

економічний відділ 

Аджамської сільської 

ради 

18. Програма шефської допомоги військовій частині А 1469 

Збройних Сил України, яка дислокується на ст. Канатове 

Кропивницького району Кіровоградської області, на 2022-

2024 роки, розташованої на території Аджамської 

сільської територіальної громади 

Аджамська сільська 

рада, 

Фінансово-

економічний відділ 

Аджамської сільської 

ради 

19. Програма шефської допомоги військовій частині А 3544 

(структурний підрозділ військової частини А3335) 

Збройних Сил України Кропивницького району 

Кіровоградської області на 2022-2024 роки, розташованої 

на території Аджамської сільської територіальної громади 

Аджамська сільська 

рада, 

Фінансово-

економічний відділ 

Аджамської сільської 

ради 

20. Програма шефської допомоги військовій частині А 1405 

Збройних Сил України Кропивницького району 

Кіровоградської області на 2022-2024 роки, розташованої 

на території Аджамської сільської територіальної громади 

Аджамська сільська 

рада, 

Фінансово-

економічний відділ 

Аджамської сільської 

ради 



 

21. Програма підтримки діяльності громадських організацій 

ветеранів та інвалідів Аджамської сільської територіальної 

громади  на 2022-2024 роки 

Аджамська сільська 

рада 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Секретар Аджамської сільської ради                                       Людмила КРИКУНЕНКО 

 


